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Η ετήσια Γιορτή των Ευχαριστιών την τέταρτη Πέμπτη του Νοεμβρίου στις ΗΠΑ περιόρισε την 
δραστηριότητα των χρηματοοικονομικών αγορών, συμπεριλαμβανομένων και των εμπορευμάτων, 
την προηγούμενη εβδομάδα. Τα νέα για το Ιράν και την προσωρινή συμφωνία με την διεθνή 
κοινότητα για το πυρηνικό του πρόγραμμα παρά τις αρχικές εκτιμήσεις, δεν αναμένεται να επιφέρει 
κάποια σημαντική επίδραση στις παγκόσμιες αγορές πετρελαίου για αρκετούς μήνες. Το Γιεν 
συνέχισε την αποδυνάμωση του με τις αγορές μετοχών να συνεχίζουν σε νέα υψηλά.  

Τα οικονομικά στοιχεία από τις ΗΠΑ συνεχίζουν να αποτελούν σημαντικό παράγοντα για τα 
πολύτιμα μέταλλα τα οποία επιβίωσαν από μία ακόμη πτώση αλλά η προσπάθεια ενίσχυσης 
περιορίζεται με τα στοιχεία για την εργασία στις ΗΠΑ να αναμένονται για τις 6 Δεκεμβρίου. Η έκθεση 
αυτή θα είναι η τελευταία πριν την συνάντηση της Επιτροπής Πράξεων Ανοικτής Αγοράς (Federal 
Open Market Committee) στις 18 Δεκεμβρίου, η οποία και θα παρέχει καθοδήγηση για την πολιτική 
που πιθανόν να ακολουθηθεί τους επόμενους μήνες. Ο χαλκός παραμένει στα ίδια επίπεδα μετά την 
στήριξη που βρήκε από τις συνεχιζόμενες μειώσεις στα αποθέματα τα οποία και ελέγχονται από τις 
δύο μεγάλες αγορές του Λονδίνου και της Σαγκάης. 
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Στην παγκόσμια αγορά πετρελαίου, η απόκλιση μεταξύ Brent και WTI συνεχίζεται με το spread 
ανάμεσα στις δύο αγορές να βρίσκεται στα υψηλότερα επίπεδα των τελευταίων πέντε μηνών. Οι 
διαταραχές στην προσφορά, κυρίως στην Λιβύη, συνεχίζουν να παρέχουν στήριξη στο Brent ενώ το 
WTI υποχωρεί κάτω από την πίεση της προσφοράς. Η παραγωγή στις ΗΠΑ έφτασε στα 8 εκ. βαρέλια 
την ημέρα για πρώτη φορά τα τελευταία 25 χρόνια ενώ τα αποθέματα στην παρούσα φάση 
βρίσκονται στο υψηλότερο επίπεδο από την καταγραφή που ξεκίνησε το 1981, σύμφωνα με το 
Energy Information Administration στις ΗΠΑ. Το φυσικό αέριο σημείωσε την καλύτερη επίδοση με 
υψηλό των τελευταίων 5 μηνών και με τις καιρικές συνθήκες στις ΗΠΑ να οδηγούν σε σημαντική 
αύξηση στην ζήτηση. 

 



Τα αγροτικά εμπορεύματα παρουσίασαν ανάμικτες τάσεις με τα δημητριακά να βρίσκουν στήριξη 
από την συγκομιδή στις ΗΠΑ που πλησιάζει στην ολοκλήρωση της και το επίκεντρο πλέον να φεύγει 
από την πλευρά της προσφοράς και να βρίσκεται στην πλευρά της ζήτησης. Στα μαλακά 
εμπορεύματα, ποικιλίες καφέ κινήθηκαν σε διαφορικές κατευθύνσεις ενώ η ζάχαρη υποχώρησε 
περισσότερο από 12 τοις εκατό με τα hedge funds να συνεχίζουν να προχωρούν σε πωλήσεις αφού η 
απόφαση για αγορά εξαιτίας της πρόβλεψης ότι οι τιμές θα κινηθούν ανοδικά, αποδείχθηκε 
λανθασμένη.  

 

Τι μας αποκαλύπτει η δυναμική της αγοράς? 

Κατά την διαδικασία ανάλυσης των διακυμάνσεων της αγοράς οι traders και οι τεχνικοί αναλυτές 
συχνά παρακολουθούν και την δυναμική ή το momentum της αγοράς το οποίο αποτελεί έναν απλό 
τρόπο να περιγράψεις την κατεύθυνση ή την τάση της αγοράς ή ακόμη και την παροχή 
πληροφόρησης σχετικά με μια πιθανή αλλαγή της κατεύθυνσης της αγοράς.  

Στον παρακάτω πίνακα μπορούμε να πάρουμε μια ιδέα για την βραχυχρόνια δυναμική ενός αριθμού 
αγορών όπως της αγοράς των μετάλλων όσο και της αγορά ενέργειας. 
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Το βασικό συμπέρασμα από τον παραπάνω πίνακα είναι ότι οι αγορές των μετάλλων παρουσιάζουν 
μια σταθερή αρνητική τάση ενώ ο χαλκός αποτελεί εξαίρεση με την επιβράδυνση του αρνητικού 
momentum της αγοράς να οδηγεί σε πιθανή αλλαγή της κατεύθυνσης. Ο χρυσός και το ασήμι είδαν 
αρνητικό momentum για περισσότερο από 2 εβδομάδες με την αναλογία χρυσός/ασήμι να είναι 
bullish τις τελευταίες 3 εβδομάδες κατά την διάρκεια των οποίων η τιμή της ουγγιάς του χρυσού 
μετρούμενη σε ασήμι ενισχύθηκε από 59.70 ουγγιές σε 62.70. 

Ο τομές της ενέργειας, με εξαίρεση το WTI, παρουσίασε σταθερό θετικό momentum τις τελευταίες 
εβδομάδες με το φυσικό αέριο να ενισχύεται κατά 7 τοις εκατό αυτή την περίοδο. Η αρνητική τάση 
στο WTI διήρκησε 1 μήνα με την τιμή να υποχωρεί από τα USD 101.7 ανά βαρέλι σε USD 93 ανά 
βαρέλι. 

 

 

 

 



Απίθανη η οποιαδήποτε αλλαγή από την συνάντηση του ΟΠΕΚ 

Η συνάντηση του ΟΠΕΚ στις 4 Δεκεμβρίου θα βρίσκεται στο επίκεντρο αφού θα αποτελεί την πρώτη 
συνάντηση του 40 τοις εκατό της παγκόσμιας αγοράς πετρελαίου μετά τα αποτελέσματα των 
διαπραγματεύσεων ανάμεσα στο Ιράν και την διεθνή κοινότητα. 

 Με το Brent να συνεχίζει να διαπραγματεύεται κοντά στον μέσο όρο των 3 ετών και πάνω από το 
αποδεκτό επίπεδο των 100 δολαρίων από την Σαουδική Αραβία, δεν αναμένεται οποιαδήποτε 
μεταβολή της υπάρχουσας παραγωγής των 30 εκ. βαρελιών την ημέρα. Η σημαντική μείωση των 
εξαγωγών της Λιβύης από τον Ιούλιο δεν παρουσιάζει σημάδια ανάκαμψης και με τις διαταραχές της 
προσφοράς να συνεχίζονται, η Σαουδική Αραβία δεν πιέζεται για αλλαγή των επιπέδων παραγωγής.  
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Η τιμή του WTI συνεχίζει να υποχωρεί οδηγούμενη από την αυξανόμενη παραγωγή στις ΗΠΑ με τις 
υποδομές να έχουν αποτύχει να συμβαδίσουν με την δραματική αύξηση στην παραγωγή η οποία για 
πρώτη φορά τα τελευταία 25 χρόνια, υπερβαίνει τα 8 εκ. βαρέλια ανά ημέρα. Το αργό πετρέλαιο δεν 
καταφέρνει να φτάνει τα διυλιστήρια όπου έχει δημιουργηθεί συμφόρηση ενώ και η συγκέντρωση 
της προσφοράς πιέζει τις τιμές προς τα κάτω.  

Οι βραχυπρόθεσμες προοπτικές για το Brent παρουσιάζουν περιορισμένη πιθανότητα σε αυτή την 
φάση η τιμή να ξεπεράσει το επίπεδο των USD 112/βαρέλι, το υψηλό Οκτωβρίου. Το WTI χρειάζεται 
να δει περαιτέρω ενίσχυση της ζήτησης από τα διυλιστήρια με σκοπό να αποφύγει περαιτέρω 
υποχώρηση από το επίπεδο στήριξης των USD 90/βαρέλι.  

Ο χρυσός προσπαθεί να ανακάμψει αλλά η τάση παραμένει αρνητική  

Ο χρυσός άγγιξε το χαμηλότερο επίπεδο από τον Ιούλιο κατά την διάρκεια της προηγούμενης 
εβδομάδας πριν τα θετικά νέα από την φυσική αγορά μαζί με το πιο αδύναμο δολάριο και την 
εδαφική διαφορά μεταξύ Ιαπωνίας και Κίνας, να πυροδοτούν ένα νέο γύρο κάλυψης θέσεων 
πώλησης. Η Κίνα προχώρησε στην αγορά του δεύτερου μεγαλύτερου ποσού χρυσού που έχει 
καταγραφεί από το Χονγκ Κονγκ τον Οκτώβριο κάτι που οδηγεί την Κίνα στο να ξεπεράσει την Ινδία 
ως τον μεγαλύτερο καταναλωτή χρυσού παγκοσμίως. Παράλληλα υπογραμμίζει και την διαφορά 
ανάμεσα ισχυρής ζήτησης από την φυσική αγορά και αδύναμης ζήτησης από την paper αγορά μέσω 
ΣΜΕ και ETP (Exchange Traded Products).  
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Πρωτότυπο κείμενο στα Αγγλικά 
Η Saxo Bank είναι μια διεθνής τράπεζα επενδύσεων, η οποία ειδικεύεται σε συναλλαγές και επενδύσεις στα 
διεθνή χρηματιστήρια μέσω Internet. Η Saxo Bank επιτρέπει στους ιδιώτες επενδυτές και τους εταιρικούς 
πελάτες να διαπραγματεύονται συνάλλαγμα, συμβόλαια επί της διαφοράς (CFD), μετοχές, διαπραγματεύσιμα 
αμοιβαία κεφάλαια (ETF), συμβόλαια μελλοντικής εκπλήρωσης (ΣΜΕ), δικαιώματα προαίρεσης και άλλα 
παράγωγα μέσα από τις πολυβραβευμένες πλατφόρμες που διαθέτει στο Internet, προσφέροντας παράλληλα 
υπηρεσίες επαγγελματικής διαχείρισης κεφαλαίου και χαρτοφυλακίου. 
 
ΑΠΟΚΛΙΣΕΙΣ ΛΟΓΩ ΜΕΤΑΦΡΑΣΗΣ: Προς όφελος των πελατών η Saxo Bank προσφέρει τις πληροφορίες στα 
Ελληνικά. Οι χρήστες αυτών των πληροφοριών συμφωνούν ότι η Saxo Bank δεν μπορεί να είναι υπόλογη για 
καμία άμεση ή έμμεση απώλεια ή τραυματισμό που προκλήθηκε εξολοκλήρου ή επιμέρους λόγω ατελούς ή 
ανακριβούς μετάφρασης από το πρωτότυπο Αγγλικό κείμενο σε άλλη γλώσσα. Οποιαδήποτε μετάφραση έχει 
απόκλιση από το Αγγλικό κείμενο που βρίσκεται για παράδειγμα στη σελίδα www.tradingfloor.com θα πρέπει 
να μη λαμβάνεται υπόψη. 
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